



最美家庭在行动

通讯员 王艳

面对这场全民战“疫”，千千万万个家庭就是最小的战斗单元。高桥镇的最美家庭纷纷请战，主动作为、冲锋在前，坚守在社区联防联控的最前沿……



我们来报到

“您好，请出示您的出入证。学前居民区党总支第三支部书记周红芳，每周四都和志愿者坚守在学前一村东大门出入口，体温测量、来沪人员登记……面对还没拿到“出入证”的居民，她都耐心做好告知工作。对于个别不理解的居民，她也会耐心解释。一个班下来，累得腰酸背痛，但一点儿没有怨言。

疫情来袭，2016年度高桥镇最美家庭周红芳，2017年度高桥镇最美家庭石仁杰，2018年度高桥镇最美家庭吴海云，纷纷向学前居委“报到”，加入志愿者“疫情值班组”。

2019年度浦东新区最美家庭边疆，2018年度浦东新区最美家庭沈庆龙，向高桥新村居委会“报

到”……

2019年度浦东新区最美家庭朱希圣、王月琴家庭，向三岔港村委会“报到”……

2019年度浦东新区最美家庭金静康，向龙叶村村委会报到……

口罩登记、情况排摸、防疫宣传、志愿巡逻、门岗值勤……“有啥事情，招呼我们哦”！

上阵父子兵

疫情当前，作为2019年浦东新区最美家庭、浦东新区美丽庭院“五星户”，新益村1队生产队长吴益明家庭自然首当其冲。

农村社区是外地来沪返沪人员集聚的居家生活所在地。人口密集、人员流动大，“封村”“封路”之后，24小时全天候道口测量体

温、车辆登记、来沪人员登记、出入管理、防疫宣传，都离不开村委工作人员和志愿者搭档“守大门”。

风里雨里、白天黑夜，只要是吴益明的“排班”，必定早早驻守在村口。随着防控力度加强、道口执勤人手紧缺。吴益明的儿子吴

燕青是上海地铁第四运营有限公司的驾驶员。作为一名中共党员亦是一名退伍军人，“若有战、战必回”。凭借一刻火热的初心，他丝毫没有犹豫，放弃休息日，主动请缨和父亲一起分赴道口值勤。“我是党员，我是军人，守护家园，我不上谁上”。

逆行夫妻档

高桥镇有这样一个家庭，曾获浦东新区、高桥镇最美家庭”等称号。妻子是潼港五村总支书记沈红伟，丈夫陆志成是上海市第七人民医院医务处处长兼检验科主任陆志成，此番都是战“疫”前线主力军。

疫情爆发以来，沈红伟带领两委班子全员和104名志愿者，管好家园大门，守住社区防线。

对防控疫情各类“硬核”，难免会有居民不理解。面对部分居民“责问”，沈红伟总是苦口婆心、动之以情、晓之以理。对重点地区来沪返沪居民排摸核查，关注重点人群，关心隔离家庭，上门为隔离家庭送口罩和垃圾袋……

可谁会知道，沈红伟也曾是一位恶性肿瘤患者，术后身体一直不

是很好。如今高强度的昼夜奋战，她的颈椎病又严重复发，但她咬牙坚持着……

她的老公陆志成肩负着全院医疗质量和医疗安全的重担。更是“白+黑”、“5+2”。每日回家，总是伴着繁星点点。陆志成的老母亲脑梗后遗症瘫痪在床，他们两口子也无暇顾及……

海高新村居委：

战疫“三变”

既守好社区路口的“大门”，又管好自家门口的“小门”。高桥战役中，海高新村党支部居委、物业、业委会和志愿者、楼组长同心协力，做到早预防、无盲点、无疏漏，确保前沿阵地不失守，打好防疫一线阻击战。

开放变封闭

开放式小区、“孤独”居民楼进行封闭管理。针对“两无一开”小区（即无物业、无门卫、开放式），将欧高路138弄3个开放的院子，4栋楼封闭管理，关闭两扇大门，打开一段围墙，设立一个值守点。并在镇交通办黄主任大力支撑下，落实车辆的临时停放；同时对“孤独”的楼组，我们采取“锁将军”守门，为每户居民配大门钥匙，实行“无人管理式”防疫管控，解决单个楼组住户少，力量不足的问题。

分散变集中

因地制宜地对四通八达的老街区域进行进行围挡封闭，集中管理。与镇北村统一行动，分别将农居混合的草高支路、小园浜路、欧高路89弄、欧高路69弄、欧高路63号和欧高路21弄等支路口全部围挡封闭，只留花山路北街路口作为老街区域内居民及非机动车进出使用，避免外来车辆随便进入，阻断疫情传播，守护居民平安。

线下变线上

扫一扫，再扫一扫，除返沪人员要在进小区前扫码登记外，我们利用发放出入证对未离沪人员设计了另一款扫一扫，全面完成非户籍人员信息采集，形成人员类别等的筛查与分析，完善了疫情防控图的制作。

海高新村居委在各个物业公司的全力配合下，严控小区人员出入口数量，做到人员进入必询问、必登记、必测温。织起一张严密防控“大网”。

通讯员 丁照晖

凌桥居委：

筑牢防控网络

目前企业正努力复工复产，而连接上下游之间的德物流运输是至关重要的一环。凌桥居委开始了新一轮小区出入证排摸发放工作，把通行证换成红、白、绿三色固定出入证。

3月12日，凌桥居委所属的凌桥一村，凌桥二村，金翼小区，凯旋楼，老公房等5个小区的40多位防疫志愿者，精准发放各小区通行证的工作。

经过前期核对梳理，按照5个小区52个门洞不同性质住户的最新准确信息分别制证，每证贴上凌桥居委的微信二维码标志。按照镇里要求，对每个小区的集卡司机建立“一人一档”信息资料，并为他们制作了特殊的红色通行证，为企业复工保驾护航。

防疫志愿者在每家每户上门发卡的时候，让没有加过居委工作微信的居民都扫一下二维码，大数据，遇到集卡司机的住户再次核实信息，对有信息不符的及时向居委会报备。

唐云虹

基干民兵筑起“迷彩”防线

面对社区防控新冠肺炎的艰巨任务，一个多月来，高桥一支30人的民兵综合应急排，按照“就近组织、网格使用、单元作战”原则，分散到各村居执行任务，根据疫情防控指令，主要担负辖区重点人员摸排，深入村居挨家挨户摸排；在条件最艰苦的农村路口、没有物业的小区等重要路口设卡，承担搭建帐篷、分发物资任务；与值班民警一同处置强闯小区、不服从管理人员；配合城管中队对沿街商户进行检查等一线任务，充分发挥“急时应急”的“高桥忠诚卫士”作用。

退伍军人王如龙、张应，分配在村委防控战线，负责村主要道口值守，24小时昼夜对来村人员询问

盘查和体温检测。退伍不褪色，冲在一线做贡献。

针对镇域内某部队家属院，外来人口多、管控压力大等情况，应急排的战士主动请缨，积极作为。每天派驻多名基干民兵，协助部队进行出入口人员车辆登记、住户家庭成员排查、院落楼梯通道消杀等工作，和部队同呼吸、共命运、心连心，谱写了疫情防控拥军战歌。

在这场抗击疫情阻击战中，民兵综合应急分队中民兵综合应急排的赵守生、李辉辉、陈金雨等多名退役军，人身先士卒主动承担工作量大、难度高、疫情复杂的繁重任务，连续作战，勇挑重担，展现了新时代老军人特有的风范。

通讯员 朱叶联



主动作为，“文化”人在行动

疫情当前，高桥镇文化服务中心工作人员主动作为，文化中心和老街展馆组建的9人“基层文化小分队”，分别下沉东街、西街、凌桥二居、三居、四居等8个居委。

基层防疫任务紧、强度大、责任重。面对突如其来的新任务，面对忙碌而没有双休日的工作，他们挺身而出，共克时艰。

90后的青年团员宋靖雯，在凌桥四居委负责外来人口登记接待，口罩预约登记、发放，整理统计排摸数据，工作一丝不苟，耐心细致。

老街展馆工作人员杨雪霞，她本不在此次一线工作的名单之列，她主动向领导请缨，加入一线防控疫情队伍。她被分配在东街居委，负责道口值守、口罩号牌发放等工作，她勤恳细致、任劳任怨，受到了好评。

文化中心的青年党员虞琦，防控疫情工作中以身作则，充分发挥党员的先锋模范作用。上门张贴来沪人员登记的宣传资料、疫情防控宣传海报，制作小区出入凭证、道口站岗值守，凸显了党员的先锋模范作用。

通讯员 黄颖睿